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«І сён ня ні вод ны ак цы я нер або 

ўлас нік, які мае гра ма дзян ства не-

дру жа люб най кра і ны, не мае пра ва 

без спе цы яль на га да зво лу ўра да і 

ўзно су ў бюд жэт рас пра да ваць ма-

ё масць, ага ля ю чы асноў ныя фон ды 

эка но мі кі», — ад зна чыў Прэ зі дэнт. 

Ён пад крэс ліў, што трэ ба прад мет-

на аб мер ка ваць мэ та згод насць 

пры няц ця пад рых та ва ных ура дам 

пра па ноў аб да зво лах на про даж 

ма ё мас ці за меж ні ка мі.

Мі ністр эка но мі кі Юрый Ча ба тар 

рас тлу ма чыў, што па ця пе раш ніх 

пра ві лах, ка лі кам па нія з за меж ным 

ка пі та лам (з не дру жа люб най дзяр жа-

вы) за хо ча сыс ці з рын ку, пра даў шы 

свой ак тыў Бе ла ру сі, то ёй не аб ход на 

бу дзе за пла ціць пош лі ну ў па ме ры 

не менш за 25 %, і толь кі та ды атры-

маць да звол ура да. Гэ ты па ды ход 

за ста нец ца, але не аб ход на ўнес ці 

пэў ныя ка рэк ці роў кі, па коль кі гэ тае 

пра ві ла ча сам не га тыў на ад бі ва ец ца 

на бя гу чай дзей нас ці ар га ні за цый у 

бан каў скай, лі зін га вай і бу даў ні чай 

сфе рах. На прык лад, банк вы дае гра-

ма дзя ні ну крэ дыт пад за лог не ру хо-

май ма ё мас ці. І ка лі гэ тая ма ё масць 

у вы ні ку пе ра хо дзіць да бан ка, ён яе 

па ві нен пра даць, каб кам пен са ваць 

свае стра ты ад ня вы пла ча на га крэ-

ды ту. Але, пра даў шы ма ё масць, банк 

па ві нен за пла ціць яшчэ 25 % пош-

лі ны. У вы ні ку ўсё гэ та так ці інакш 

кла дзец ца ў бу ду чы ні на пле чы яго 

клі ен таў — звы чай ных лю дзей. За-

меж ныя за бу доў шчы кі па пра ві лах 

мо гуць пра да ваць лю дзям па бу да ва-

нае жыл лё толь кі ра зам з вы пла тай 

пош лі ны. Але, на пэў на, за бу доў шчык 

прос та кам пен суе свае да дат ко выя 

вы дат кі па вя лі ча ным кош там квад-

рат на га мет ра, і ў вы ні ку ўсё зноў 

ля жа на пле чы па куп ні коў.

«Ка лі гэ ты за меж ны банк (а ён 

фак тыч на за меж ны) пла нуе пра-

ца ваць у Бе ла ру сі, яго трэ ба па-

ста віць у роў ныя ўмо вы з на шы мі 

бан ка мі, — ад зна чыў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — А заўт ра гэ ты банк 

згор не дзей насць...» «Та ды ўклю-

ча ец ца пра ві ла ўка за, і ён мо жа 

пай сці толь кі пры да зво ле ўра да, 

пры тым што ён за пла ціць не менш 

як 25 пра цэн таў», — уклю чыў ся ў 

раз мо ву стар шы ня Ка мі тэ та дзярж-

кант ро лю Ва сіль Ге ра сі маў.

За га ра джаль ныя 
ме ры па він ны 
ўклю чац ца 
во ка мгнен на

Дру гое пы тан не па рад ку дня — 

су праць дзе ян не вы ва ду ка пі та лу. 

Па сло вах Прэ зі дэн та, гэ та тэ ма 

вы ця кае з пер ша га пы тан ня. «Бе-

ла русь, аб кла дзе ная бар' е ра мі і 

за ба ро на мі, жы ве і пра цуе ў скла-

да ных эка на міч ных умо вах. Санк-

цыі — тра ды цый ная і шмат ра зо-

ва ад пра ца ва ная прак ты ка ціс ку 

так зва ных су свет ных лі да раў на 

не па жа да ныя ім кра і ны. На жаль, 

гэ та, ка лі мож на так ска заць, мод-

ны эка на міч ны трэнд. Та кім чы нам 

ЗША і Еў ра пей скі са юз даў но рас-

праў ля юц ца з кан ку рэн та мі. Мы 

пра па ноў ва ем за меж ні кам ад ны з 

най леп шых умоў — прэ фе рэн цыі, 

ільго ты, інф ра струк ту ру і, ка неш-

не, кам пе тэн цыі. Пры ходзь і пра-

цуй, але не дзе ля на жы вы за кошт 

на ша га на ро да. А ка лі нех та па-

спра буе, ёсць ме ха ніз мы су праць-

дзе ян ня. І на стаў лен ня», — за явіў 

Прэ зі дэнт. Тым не менш, па сло вах 

кі раў ні ка дзяр жа вы, прад стаў ні кі 

дзяр жаў на га кант ро лю дак лад ва-

юць аб фак тах ад то ку срод каў у не-

дру жа люб ныя кра і ны і на ват аб мэ-

та на кі ра ва ным вы ва дзе пры быт ку 

за ме жы Бе ла ру сі. «Ка ра цей, гро-

шы, за роб ле ныя на шы мі людзь мі, 

вы вод зяц ца за ме жы Бе ла ру сі і там 

пра цу юць на роз ных ня год ні каў, 

якія ўвод зяць су праць нас санк-

цыі», — рас тлу ма чыў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Ён за па тра ба ваў вы-

чар паль ную ін фар ма цыю аб тым, 

ча му ўзні ка юць та кія прэ цэ дэн ты. 

Па яго сло вах, на прак ты цы за га ра-

джаль ныя ме ры па він ны ўклю чац-

ца во ка мгнен на і без раз ва руш ван-

ня. «Як ар га ні за ва на гэ тая ра бо та 

ў гу бер на та раў? Вы ж у пер шую 

чар гу за ці каў ле ны ў ін вес ты цы ях і 

без дэ фі цыт ным бюд жэ це», — па-

ці ка віў ся кі раў нік дзяр жа вы. Ён 

зра біў ак цэнт на тым, што гэ тае 

пы тан не па він на быць па ста ян на 

ў цэнт ры ўва гі.

Та кіх са юз ніц кіх 
ад но сін ні хто 
на пла не це 
не ве даў і не ве дае

Трэ цяе пы тан не — ка рэк ці роў ка 

мыт на га за ка на даў ства. Урад ін фар-

муе, што змя нен ні не аб ход ны для 

гар ма ні за цыі за ка на даў ства Бе ла-

ру сі і Ра сіі, гэ та зна чыць, у рам ках 

вы ка нан ня са юз най пра гра мы. «Але 

ў пра цэ се ўні фі ка цыі нель га ўшчам-

ляць ін та рэ сы на шай дзяр жа вы, — 

кан ста та ваў Прэ зі дэнт. — Ка лі мы 

пры ма лі ра шэн не аб уні фі ка цыі, бы-

ло шмат пра па ноў, у тым лі ку і ў пла-

не мыт на га за ка на даў ства. Ледзь 

ці не ства рыць яшчэ ад но мі ніс тэр-

ства ці мыт ны ка мі тэт, які бу дзе 

раз мя шчац ца, на ту раль на, не дзе ў 

Ра сіі і так да лей. Мы ка тэ га рыч на 

ад гэ та га ад мо ві лі ся і вы зна чы лі на 

вы шэй шым Дзярж са ве це ў тым лі-

ку, што мы ство рым адзі ную гру пу, 

якая бу дзе ўно сіць рэ ка мен да цыі, 

ба чыць, як ажыц цяў ля ец ца мыт ны 

кант роль і так да лей, не па з баў ля-

ю чы дзяр жа вы гэ тых паў на моц тваў 

і функ цый». Па сло вах Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі, гэ та ка жа аб тым, што 

Ра сія і Бе ла русь — су ве рэн ныя, не-

за ле жыя дзяр жа вы. І з гэ та га трэ ба 

зы хо дзіць, пры ма ю чы тыя ці ін шыя 

ра шэн ні. «Як ба чы це, нам уда ец ца 

вы бу да ваць та кія са юз ніц кія ад но сі-

ны, якіх на пла не це ні хто не ве даў і 

не ве дае. І яны па він ны ўдас ка наль-

вац ца. Сіс тэ ма агуль ная, па доб ная, 

як за ўгод на. Але па він ны быць дзве 

су ве рэн ныя дзяр жа вы», — кан ста та-

ваў кі раў нік дзяр жа вы. Ён пад крэс-

ліў, што «ўся кія вя кан ні і пі сан ні, якія 

з'яў ля юц ца ў СМІ, маў ляў, Бе ла русь 

губ ляе су ве рэ ні тэт», не да мес ца. 

«Ні чо га мы не губ ля ем, — ска заў ён, 

звяр та ю чы ся да ўдзель ні каў на ра-

ды і жур на ліс таў. — Вы ба чы це, што 

на гэ тай тэ ры то рыі, якая на ле жыць 

на ша му на ро ду, пры ма ем ра шэн ні 

толь кі мы. І дзей ні ча ем вы ключ на ва 

ўмо вах, якія вы гад ныя для нас».

Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў 

ак цэнт на тым, што ўсе но ва ўвя-

дзен ні па він ны сты му ля ваць рост 

бе ла рус кай эка но мі кі, вы во дзіць 

яе на якас на но вы ўзро вень. Гэ-

та най важ ней шая за да ча для ўсіх 

дзяр жаў ных ін сты ту таў, і мыт ня не 

з'яў ля ец ца вы клю чэн нем.

Вы ра та ван не 
та пель цаў — спра ва 
рук са міх та пель цаў

Чац вёр тае пы тан не — ака зан не 

дзяр жаў най пад трым кі дзвюм бу-

даў ні чым ар га ні за цы ям у Брэсц кай 

і Гро дзен скай аб лас цях. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на га даў, што гэ ты да-

ку мент ён «з ка ле на» не пад пі саў. 

«У мя не ўзнік ла ад но пы тан не: 

вось мы аказ ва ем дзвюм бу даў-

ні чым ар га ні за цы ям пад трым ку і 

да па мо гу. А што, яны ака за лі ся ў 

ней кіх над звы чай ных умо вах? Што, 

ін шыя трэс ты і кам па ніі пра цу юць 

доб ра і ў іх ня ма гэ тых праб лем? 

Ці гэ та толь кі па ча так? — спы таў 

Прэ зі дэнт. — Вы ра та ван не та пель-

цаў — спра ва рук са міх та пель цаў. 

Там у, як толь кі яны пач нуць ся бе 

ра та ваць і ў гэ тым пра су нуц ца, та-

ды мы бу дзем іх пад трым лі ваць і 

ака за ваць да па мо гу і пад трым ку. 

Ча каць, што мы з бюд жэ ту возь-

мем гро шы і ад на стаў ні каў і дак-

та роў ад да дзім іх кам па ні ям (якія 

па він ны пра ца ваць і за раб ляць)... 

Ідзі і за раб ляй. Не хо чаш у Бе ла-

ру сі, су сед няя Ра сія — вы гад ныя 

кант рак ты, вя ліз ныя гро шы, ідзі 

пра цуй, за раб ляй. Ча го вы прый-

шлі ў бюд жэт пра сіць гро шы?»

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што гэ та пы тан не сур' ёз нае. У 

за яў ле ных ар га ні за цы ях пра ца ўлад-

ка ва ны ка ля трох з па ло вай ты ся-

чы ча ла век. «Важ на ве даць: толь-

кі гэ тыя дзве кам па ніі апы ну лі ся ў 

цяж кім ста но ві шчы? Ці ёсць ін шыя? 

Ча му мы вы лу ча ем гэ тыя кам па ніі ў 

Брэсц кай і Гро дзен скай аб лас цях, 

са мых ба га тых аб лас цях кра і ны. 

Якія ме ры пры няў урад для ад наў-

лен ня іх пла це жаз доль нас ці і ста бі лі-

за цыі фі нан са ва га ста ну?» — за даў 

клю ча выя пы тан ні бе ла рус кі лі дар.

Ліш ніх трат 
быць не па він на

Пя тае пы тан не — ства рэн не 

ра сій ска-бе ла рус ка га кас міч на га 

апа ра та дыс тан цый на га зан дзі-

ра ван ня Зям лі. Ад па вед ны пра-

ект ука за ўжо па сту піў на раз гляд 

Прэ зі дэн та. Ура ду бы ло да ру ча на 

больш пад ра бяз на пра пра ца ваць 

пы тан не фі нан са ван ня гэ та га пра-

ек та. «Ліш ніх трат быць не па він-

на. Ад ства рэн ня гэ та га кас міч на га 

апа ра та па він на быць мак сі маль-

ная эка на міч ная ад да ча», — кан-

ста та ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён 

пад крэс ліў, што бе ла ру сы мо гуць, 

вы ка рыс тоў ва ю чы сваю апа ра ту ру, 

пра грам нае за бес пя чэн не, на ба-

зе ра сій скай плат фор мы ства рыць 

свой спа да рож нік. Гэ та ай чын ныя 

спе цы я ліс ты ўме юць ра біць і ро-

бяць. «Гэ та не пы тан не. Пы тан не 

толь кі ў тым, што гэ та нам трэ ба, 

якая ад гэ та га бу дзе эка на міч ная 

ад да ча і хто бу дзе пла ціць?» — ад-

зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

Бе ла рус кі лі дар звяр нуў ува гу, 

што раз гля даць пра ект трэ ба не 

толь кі з пунк ту гле джан ня на цы я-

наль най бяс пе кі, але і як перс пек-

тыў ны кі ру нак двух ба ко ва га на ву-

ко ва га су пра цоў ніц тва, які дасць 

маг чы масць раз ві ваць кам пе тэн-

цыі і бе ла рус ка га, і ра сій ска га бо ку. 

А ў бу ду чы ні пры ня се яшчэ боль шую 

ад да чу нам і на шым парт нё рам.

Хар ча ван не лю дзей — 
гэ та зда роўе. 
Усё ас тат няе — 
глуп ства

Асоб ную ўва гу кі раў нік дзяр жа-

вы звяр нуў на ім парт аза мя шчэн-

не ў тых сег мен тах, дзе за меж ныя 

кам па ніі з не дру жа люб ных кра ін 

сыш лі з бе ла рус ка га рын ку. Аляк-

сандр Лу ка шэн ка пры вёў у прык лад 

кам па нію «Мак до налдс». «Санк цыі 

ўвя лі аме ры кан цы. Яны вы ра шы лі 

згар нуць сваю дзей насць і сыс ці 

з Бе ла ру сі. Дзве ры ад чы не ныя, 

сы ходзь це. Мы ні ко га не тры ма лі, 

але і не вы га ня лі. Ім бы ло ска за-

на: хо ча це пра ца ваць — пра цуй-

це, не хо ча це — ідзі це. «Але гэ та 

ж «Мак до налдс»... «Хі ба хтось ці 

змо жа по тым пра ца ваць так, як 

«Мак до налдс» у Бе ла ру сі» — га-

лоў ны быў ло зунг. І пай шлі да мя не 

ха да кі: «Мы не змо жам... Бу лач ку 

там на па ло ву раз рэ заць і ўпіх нуць 

ту ды каў ба су або мя са не мо жам, 

буль бач ка фры — і гэ та мы не мо-

жам. Ні чо га не мо жам», — на га даў 

кі раў нік дзяр жа вы аб праб ле мах, 

якія ўзнік лі на па чат ко вым эта пе. 

Ад нак, як за ўва жыў прэ зі дэнт, Бе-

ла русь па ўсім све це пра дае вы са-

ка я кас ныя пра дук ты хар ча ван ня. 

Асаб лі ва ў буль ба шоў-бе ла ру саў 

не па він на ўзні каць праб лем з 

буль бай. «Бу лач ку гэ тую спя чы — 

у на шым дзя цін стве гэ тых бу ла чак 

ха па ла, мы куп ля лі за не каль кі ка-

пе ек, і смач на бы ло, і нар маль на. 

Раз рэ заць бу лач ку па па лам, упіх-

нуць мя са, буль бу або са ла ту ту ды 

не мо жам? Ду маю: вазь му я пра-

ве ру, мо жам мы ці не мо жам», — 

рас ка заў Прэ зі дэнт. Па да ру чэн ні 

кі раў ні ка дзяр жа вы гэ та пы тан не 

тры ма юць на кант ро лі прэс-сак ра-

тар Прэ зі дэн та На тал ля Эй смант 

і пер шы на мес нік прэм' ер-мі ніст-

ра Мі ка лай Снап коў. Як рас ка заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка, ён і сам быў 

па глыб ле ны ў гэ та пы тан не, хоць ні 

ра зу не на вед ваў «Мак до налдс».

У вы ні ку ў 25 рэ ста ра нах ужо 

бы ло га «Мак до налд са» ця пер 

ар га ні за ва на ра бо та. І гэ тыя рэ ста-

ра ны зу сім не пус ту юць, а па ток 

лю дзей толь кі на рас тае. «Лю дзі 

з за да валь нен нем ядуць тое, што 

там га ту юць. Мы па ча лі рых та ваць 

тое, што «Мак до налдс» заў сё ды 

тра ды цый на ў нас га та ваў. І буль-

бач ка фры ў нас доб рая — з на шай 

буль бы. «Мак до налдс» не заў сё ды 

куп ляў для гэ та га бе ла рус кую буль-

бу. Ва зі лі чорт ве дае ад куль. Ча му? 

Да маў ля лі ся. Ка мусь ці хтось ці пла-

ціў не як. Ця пер ядуць сваю буль бу. 

Я ўпэў не ны, што яна леп шая. Мя са 

яшчэ за піх ва юць ту ды — зра бі лі», — 

кан ста та ваў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас тлу ма-

чыў, што на эта пе пры няц ця ра шэн-

ня па ду маў, што ка лі ў Ра сіі змаг лі 

за мяс ціць «Мак до налдс», ства рыў-

шы на мес цы па кі ну тых рэ ста ра-

наў сваю сет ку, то гэ та маг чы ма і ў 

Бе ла ру сі. Ка лі па гля дзець глы бей, 

то гэ та за кра нае не толь кі важ нае 

пы тан не ім парт аза мя шэчн ня, але 

і са мае важ нае пы тан не — кант-

роль за якас цю пра дук таў, якія 

ядуць ты ся чы лю дзей. «Гэ та на ша, 

бе ла рус кае. І мы ня сём за гэ та ад-

каз насць. Мы нар маль на кор мім на-

шых лю дзей. Ім парт аза мя шчэн не ў 

хар ча ван ні лю дзей — гэ та са мае га-

лоў нае. Хар ча ван не лю дзей — гэ та 

зда роўе. Усё ас тат няе — глуп ства. 

Гай кі, бал ты і ін шае — гэ та мы ўме-

ем за круч ваць і вы раб ляць», — пад-

крэс ліў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка кан ста-

та ваў, што сі ту а цыя з «Мак до налд-

сам» яшчэ раз па цвяр джае, што бе-

ла ру сы мо гуць усё за мяс ціць, на ват 

ка лі зда ец ца, што гэ та не маг чы ма. 

«Пай шлі — да су стрэ чы, улас насць 

на ле жыць дзяр жа ве. Та кім чы нам, 

яны кі ну лі ўлас насць, мы яе пад ня-

лі, пры вя лі ў па ра дак. І сён ня гэ тыя 

25 рэ ста ра наў па кра і не пра цу юць. 

З'я віў ся пры ват нік, які га то вы ку піць 

іх, за пла ціць гро шы, і гро шы не ма-

лыя. Нар маль ны бе ла рус, у яко га 

ёсць улас насць, га то вы раз ві ваць гэ-

ту сет ку. Мы да дзім яшчэ ў га ра дах, 

у аб лас ных цэнт рах для гэ тай сет кі 

мес ца для раз віц ця, бу даў ніц тва но-

вых рэ ста ра наў. Не — ад да дзім ста-

рыя, якія ў нас дрэн на пра цу юць або 

ў на паў за кры тым ста не. Мы га то вы 

ў гэ тым пла не да па маг чы», — ад-

зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

«...ВЫ ВО ДЗІЦЬ ЯЕ НА ЯКАС НА НО ВЫ ЎЗРО ВЕНЬ»

 У тэ му
Стар шы ня Дзяр жаў на га мыт на га ка мі тэ та 

Ула дзі мір АР ЛОЎ СКІ рас ка заў, што на на ра дзе 

ў тым лі ку раз гля да лі ся пра па но вы аб змя нен ні ў 

За кон «Аб мыт ным рэ гу ля ван ні». Пра па ноў ва юц-

ца на ва цыі, якія за кра нуць не па срэд на звы чай ных 

гра ма дзян. У пры ват нас ці, пра ду гледж ва ец ца, што 

фі зіч ныя асо бы пры пе ра ся чэн ні гра ні цы змо гуць 

па да ваць не па пя ро вую дэк ла ра цыю, за паў ня ючы 

яе ў пунк це про пус ку, а элект рон ную, пры чым па-

пя рэд не да ўез ду на гра ні цу. Гэ та ска ро ціць і час, 

і вы дат кі. Пра пі са ны нор мы, якія да ты чац ца тых, 

хто пе ра ся ля ец ца ў Бе ла русь. Згод на з ця пе раш-

няй нор май, ча ла век, які пе ра ся ля ец ца ў Бе ла русь 

і ўво зіць аў та ма біль, каб не вы плач ваць мыт ныя 

пош лі ны, па ві нен ва ло даць ма шы най два га ды. 

У пра ек це за кла дзе на ска ра чэн не да 6 ме ся цаў.

Мі ністр ар хі тэк ту ры і бу даў ніц тва Рус лан ПА Р-

ХА МО ВІЧ рас ка заў жур на ліс там аб умо вах ака-

зан ня дзярж пад трым кі асоб ным бу дар га ні за цы ям. 

Пры чы ны скла да на га эка на міч на га ста но ві шча ў 

дзвюх ар га ні за цы ях, якія аб мяр коў ва лі ся на на ра-

дзе, па сло вах мі ніст ра, аб' ек тыў ныя. «У свой час 

яны вы кон ва лі знач ныя аб' ёмы ра бо ты і ста ра лі ся 

пра дэ ман стра ваць ся бе на бу доў лі, але не са чы лі 

за пра віль нас цю раз лі каў, за сіс тэ май цэ на ўтва-

рэн ня», — рас тлу ма чыў ён. Ця пер гэ тым ар га ні-

за цы ям не аб ход на пад трым ка дзяр жа вы. Але для 

та го, каб яе атры маць, гэ тыя ар га ні за цыі па він ны 

вы ка наць шэ раг па тра ба ван няў, якія на на ра дзе 

агу чыў Прэ зі дэнт. «Га лоў нае — яны са мі па він ны 

пры кла даць на ма ган ні, каб ад на віць сваю пла це-

жаз доль насць, па вя ліч ваць аб' ёмы пад рад ных ра-

бот, а не прос та ча каць да па мо гі з дзярж бюд жэ ту. 

«Яны па він ны пра дэ ман стра ваць жа дан не жыць і 

па спя хо ва пра ца ваць», — ад зна чыў мі ністр. Па вы-

ні ках аб мер ка ван ня на на ра дзе пра ект ука за бу дзе 

ска рэк ці ра ва ны. «Зро бім больш жорст кі мі тэр мі ны 

па рас тэр мі ноў ках, якія пла ну ец ца вы дзя ляць, і па-

вы сім план ку вы ні каў, якія мы ад іх ча ка ем», — рас-

тлу ма чыў Рус лан Па рха мо віч.

Стар шы ня Прэ зі ды у ма На цы я наль най ака дэ-

міі на вук Ула дзі мір ГУ СА КОЎ рас ка заў жур на-

ліс там аб ра бо це над но вым бе ла рус ка-ра сій скім 

кас міч ным апа ра там дыс тан цый на га зан дзі ра ван ня 

Зям лі. Пры гэ тым ён пад крэс ліў, што пер шы па-

доб ны пра ект ака заў ся па спя хо вым і ця пер апа рат 

зна хо дзіц ца на ар бі це. Ін фар ма цыю, якую атрым лі-

ва юць з яго да па мо гай, толь кі ў Бе ла ру сі вы ка рыс-

тоў ва юць 11 мі ніс тэр стваў і ве дам стваў. Ёсць по пыт 

на яе і за мя жой.

Ад нак тэх на ло гіі ру шы лі на пе рад, і Бе ла русь не 

за ста ец ца ўба ку. Та му ідзе ра бо та над но вым спа да-

рож ні кам, у яко га бу дуць па леп ша ныя ха рак та рыс ты-

кі, у тым лі ку знач на больш вы со кае раз дзя лен не — 

0,35 м у па раў на нні з 2 м у гэ та га. Ула дзі мір Гу са коў 

рас ка заў, што ства рэн не кас міч на га апа ра та зой ме 

ка ля пя ці га доў. Дэ длайн — 2028 год. Усе гэ тыя га ды 

на ар бі це бу дзе пра ца ваць і пер шы спа да рож нік.

Важ на, што пры ства рэн ні но ва га спа да рож ні ка 

бу дуць мак сі маль на за дзей ні ча ны маг чы мас ці ай чын-

ных прад пры ем стваў. На прык лад, вы ка рыс тоў ваць 

зды мач ную апа ра ту ру «Пе ленг», улас нае пра грам нае 

за бес пя чэн не, мік ра элект ро ні ку «Ін тэ грал».

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.


